

# 我省心血管病高危人群早期筛查与综合干预项目启动培训班在宣汉成功举行

按照《四川省疾病预防控制中心关于举办四川省2017年度心血管病高危人群早期筛查和综合干预项目启动培训班的通知》要求,四川省2017年度心血管病高危人群早期筛查与综合干预项目启动培训班于近日在宣汉县举行并获得圆满成功。

据了解,培训班对2016年度的项目工作进行了总结和质量分析,解读了2017年度的项目工作方案,提出了工作要求,开展了基层心血管病防治能力培训,同时对宣汉县下八镇项目点初筛现场进行了现场培训和指导答疑,各项目点进行了经验交流。通过培训、现场指导和经验交流,解决了日常工作存在的疑难问题,极大地提高了各项目点的工作能力。

参加培训的人员包括成都市成华区、遂宁市船山区、内江市市中区、乐至县、富顺县、宣汉县等6个项目点的相关领导和专业技术人员共90余人。

(本报记者 罗天志)



医学前沿

## 我市举办神经病学专委会学术年会 成渝两地专家助阵



专委会年会会场

**本报讯** 为提高我市神经病学专业诊疗技术水平,推动学术发展,11月25日,由达州市神经病学专业委员会主办、达州市中心医院神经内科承办的2017年达州市神经病学专业委员会学术年会暨“急性脑卒中的诊治进展”培训班在达州市高望都宾馆顺利举行。200余名来自全市各级医疗机构的神经专业相关医务人员参加。

本次学术年会特别邀请重庆医科大学附属第一医院李光勤教授、周冀英教授,成都中医药大学附属医院刘福友教授参会,他们分别为参会人员带来了“颈动脉支架术后大血管闭塞病例分析”、“常见头痛的鉴别诊断”、“眩晕专家共识”专题报告。

达州市神经病学专委会主任委员、市中心医院神经内科主任、主任医师刘春平作了“静脉溶栓新进展”报告,达州市中心医院黄华博士、肖兵主任医师、张皓春副主任医师与大家分享了“癫痫及卒中后癫痫”、“脑血管疾病的腔内治疗”、“颅内血肿微创清除术在临床应用中的经验”等讲座。

此次学术年会的顺利召开,让全市广大神经内科从业人员在近距离聆听国内一线专家学者授课的同时,也促进了同行之间的学术交流,提升了达州市神经病学临床诊治及卒中防治水平,必将有力的促进我市神经病学学科的发展。

(王标 张皓春 张波 本报记者

罗天志 刘河林)

## 陕西将建立11个 短缺药品储备基地

记者从陕西省卫计委获悉,陕西省日前出台《陕西省改革完善短缺药品供应保障机制实施方案》,提出将建立11个短缺药品储备基地,2017年底建立短缺药品信息收集和汇总分析机制,2020年实现药品供应保障综合管理和短缺监测预警信息资源的共享共用,建立成熟稳定的短缺药品实时监测预警和分级应对体系。

根据《实施方案》,为完善短缺药品储备,陕西将在全省范围内建立11个短缺药品储备基地。储备基地由大型配送企业遴选产生,承担全省短缺药品、急救药品和罕见病用药的储备工作。

此外,陕西将在原有15家监测点的基础上扩大监测范围,增加监测点。省直省管医疗机构全部纳入监测范围;各设区市选择1家城市公立医院、2家县级综合医院纳入监测范围等,逐步形成省、市、县三级以及药品生产、流通、使用三环节相互补充的短缺药品信息监测网。

同时,陕西还将加强对短缺药品生产和配送企业的监测预警,强化药品及原材料市场监管,依法查处哄抬价格和垄断等各类违法违规行为,并建立失信经营者黑名单制度,对屡查屡犯的短缺药品及原材药垄断案件相关经营者,依法制定禁止其从事医药行业的措施;严格执行药品采购诚信记录和市场清退机制。

(据新华社)

## 广西桂林二级及以上医疗机构 2018年起全面停止门诊静脉输液

广西桂林市卫生和计划生育委员会近日下发《关于加强医疗机构静脉输液管理的通知》,规定二级及以上医疗机构于2018年1月1日起,除儿科门诊和急诊科外,全面停止门诊静脉输液服务。

桂林市卫生和计划生育委员会相关负责人表示,不合理使用静脉输液,会带来医药费用上涨、就医时间延长、医疗风险增加等一系列问题。加强静脉输液管理,对进一步促进抗菌药物的合理应用、强化医疗安全监管、提高患者对医疗服务的满意度、切实缓解群众就医负担等有重要意义。

《通知》确定了原则上无需静脉输液治疗的常见病多发病,要求各医疗机构建立静脉输液管理长效机制,普及合理使用静脉输液知识,宣传科学合理用药,纠正不良的用药习惯。医疗机构今后治疗上述常见病多发病患者,原则上不采用静脉输液,确需输液的应附情况说明。

基层医疗机构(含社区卫生服务中心、乡镇卫生院、村卫生室)、诊所、门诊部、一级医院(含专科)符合医疗机构标准等要求的,方能开展门诊静脉输液服务。

(据新华社)